

# “最多跑一次”改革 简 报

第 1 期

浙江省“最多跑一次”改革专题组

2017 年 3 月 1 日

---

按：“最多跑一次”改革是践行“以人民为中心”发展思想的政府自身改革，是省委、省政府的一项重大决策部署。按照这一决策部署，全省各级各部门聚集改革目标，积极行动，勇于担当，破难攻坚，在工作安排上赶前不赶后、提标又提速，扎实推进各项改革措施的落实，实现老百姓办事更方便，提升群众和企业对改革的获得感，涌现了很多好做法、好经验。为确保省政府关于《加快推进“最多跑一次”改革实施方案》的全面落地，改革专题组将及时传达领导的有关指示精神，陆续刊发先进地区 and 单位的

经验做法，并定期通报各级各部门工作进度。

- 车俊省长在省政府全体（扩大）会议上强调“最多跑一次”改革是以人民为中心发展思想的浙江实践
- 车俊省长在全省编办主任会议上强调省编办作为“最多跑一次”改革的牵头部门，要蹄疾步稳推进改革，力争早见成效

## 车俊省长在省政府全体（扩大）会议上强调 “最多跑一次”改革是以人民为中心 发展思想的浙江实践

省政府2月24日召开第九次全体（扩大）会议，深入贯彻党中央、国务院和省委的决策部署，围绕落实政府工作报告各项任务，部署加强政府自身建设，推进“最多跑一次”改革。省委副书记、省长车俊强调，“最多跑一次”改革是以人民为中心发展思想的浙江实践。各地各有关部门要集中力量迅速行动、全力推进，同时让群众和企业监督改革、评价改革、推进改革，努力打造审批事项最少、办事效率最高、政务环境最优的省份，不断增加群众和企业的获得感。

车俊指出，聚焦改革、聚焦发展、聚焦民生，切实加强政府自身建设，是省政府工作报告确定的今年工作重点。各级各部门要建立健全重点工作清单制度，确保各项目标任务落到实处。重点工作清单要聚焦省政府工作报告明确的重点工作，突出不可推

诱、推卸的责任，有科学合理的目标和相对应的政策举措、精确到季度甚至月度的时间节点，建立健全有力有效的督查和追责机制。同时，重点工作清单要层层建立、层层传导，形成各方合力，确保全面完成全年目标任务。

车俊强调，“最多跑一次”改革是“四张清单一张网”改革的再推进再深化，是“放管服”改革中政府的一场自我革命，是以人民为中心发展思想的浙江探索与实践。要全力推进“最多跑一次”改革，加快打造审批事项最少、办事效率最高、政务环境最优的省份。推进“最多跑一次”改革，中央有要求、浙江有基础、群众有呼声，要全面推进、重点突破、示范引领，确保年底覆盖 80% 左右的行政事项。各级各部门要马上行动起来，主要领导亲自抓、带头干，抓紧梳理改革事项，重中之重放在企业投资项目审批制度改革上。各地行政服务中心要立即改起来，3 月底前完成“一个窗口受理”改革，解决以前窗口数量多、办事流程长等问题。信息孤岛要尽快连起来，通过部门间信息资源共享，努力让群众和企业少跑腿甚至不跑腿。要坚持数量与质量并重、把质量放在首位，绝不容许弄虚作假；切实加强督查和监督，确保改革取得实效。

车俊要求深入贯彻全面从严治党要求，从严加强干部队伍建设，坚持政府过紧日子、让群众和企业过好日子。各级政府部门要进一步加大简政放权力度，勇担当、善作为，加快权力“瘦身”；继续减轻企业负担，重点要继续削减行政事业性收费、大幅度削

减涉政中介收费、整顿行业协会、扩大直供电交易范围；切实办好民生实事，真抓实干，确保政府十方面民生实事早开工、早完成；从严加强干部队伍建设，全面践行忠诚、干净、担当，展现浙江铁军新风采，以优异成绩迎接党的十九大和省第十四次党代会胜利召开。

## 车俊省长在全省编办主任会议上强调 省编办作为“最多跑一次”改革的牵头部门， 要蹄疾步稳推进改革，力争早见成效

2017年3月1日，全省编办主任会议暨全省编办系统先进集体先进工作者表彰会在杭州召开。省委副书记、省长车俊出席会议并强调，全省编办系统要紧紧围绕省委、省政府中心工作，敢担当、善创新、重落实，努力在体制机制创新、政府职能转变、公共服务领域供给侧结构性改革等方面有更大作为，勇当深化改革排头兵，为我省打造全面深化改革标杆省份再立新功。

车俊省长在充分肯定全省编办系统参与推动重点领域和关键环节改革所取得成绩后指出，要以“最多跑一次”改革为动力，全力推动政府自身改革。“最多跑一次”改革是我省落实中央“放管服”改革的重大决策，是“四张清单一张网”改革的再深化、再推进，是以人民为中心发展思想的浙江实践。省编办作为“最多

跑一次”改革的牵头部门，要勇挑重担、重点突破，蹄疾步稳推进改革，力争早见成效。勇挑重担，就是要严格按照省政府确定的时间表、路线图、任务书，加快工作进度，推进工作落实，坚持问题导向、需求导向，收集、研究改革中遇到的问题和困难，提出解决的建议和方案；蹄疾步稳，就是要把好各地各部门梳理的“最多跑一次”办理事项的审核关，倒逼、检验各部门减权、放权、治权，实现此项改革年底覆盖 80%的行政事项；重点突破，就是要推进行政服务中心“一个窗口受理”改革，切实增强群众的获得感。

本刊邮箱：[102927574@qq.com](mailto:102927574@qq.com)

---

报：车俊省长、省政府办公厅、省委全面深化改革领导小组办公室

发：省直各单位，各市、县（市、区）政府办公室（厅），市、县（市、区）“最多跑一次”改革专题组办公室

---